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PROTOKÓŁ NR XIII/2025 

z sesji Rady Gminy Dobra z dnia 27 marca 2025 r. 

Przeprowadzonej pod przewodnictwem Przewodniczącej Rady Gminy Ewy Głowackiej. 

Posiedzenie trwało od godz.10:06 do godziny 11:55 

Lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu, lista obecności Sołtysów stanowi 

załącznik nr 2 do protokołu, lista osób zaproszonych stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  

W sesji uczestniczyli: 

Wójt Gminy - Magdalena Zagrodzka 

Zastępca Wójta - Paweł Malinowski 

Zastępca Wójta - Iwona Kłosowska 

Sekretarz Gminy - Anna Rybakiewicz 

Skarbnik Gminy – Jolanta Jankowska 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Ewa Głowacka otworzyła obrady, powitała wszystkich 

przybyłych oraz stwierdziła że na sali obrad jest wystarczająca liczba Radnych do 

podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie przystąpiono do realizacji porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z XII sesji, która odbyła się w dniu 27 lutego 2025 r. 

Radna Pani Monika Duziak-Kowalska oraz Radny Pan Mariusz Lindner zgłosili uwagi do 

protokołu.  

W związku z awarią dźwięku na nagraniu jest brak transkrypcji w danym punkcie. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
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3. Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy na 2025 r. 

W związku z awarią dźwięku na nagraniu jest brak transkrypcji w danym punkcie. 

Uchwała Nr XIII/114/2025 w sprawie zmian budżetu Gminy na 2025 r. stanowi załącznik nr 5 

do protokołu. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

4. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy 

finansowej Gminy na lata 2025-2030. 

Przewodnicząca RG: Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia zmiany 

wieloletniej prognozy finansowej Gminy Dobra na lata 2025 2030. Proszę Panią Monikę 

Rasińską o przedstawienie opinii Komisji Finansów i Budżetu. 

Radna M. Rasińska: Komisja opiniuje projekt uchwały pozytywnie, jednogłośnie. 

Przewodnicząca RG: dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję. Nie widzę nic. Zamykam dyskusję. 

Przystępujemy do głosowania. Jeszcze Pan Marcin Sobierajski, jakby był uprzejmy zagłosować. 

Uchwała została przyjęta osiemnastoma głosami za, nikt się nie wstrzymał, nikt nie był 

przeciwny. Dziękuję bardzo. 

Uchwała Nr XIII/115/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy 

finansowej Gminy na lata 2025-2030 stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

5. Projekt uchwały zmieniający uchwałę nr VII/43/2024 Rady Gminy Dobra z dnia 30 

września 2024 r. w sprawie powołania Komisji doraźnej do spraw Statutu. 

Przewodnicząca RG: Projekt uchwały zmieniający uchwałę numer VII/43/2024 Rady Gminy 

Dobra z dnia 30 września 2024 roku w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw statutu. 

Otwieram dyskusję. Nie widzę. Zamykam dyskusję. Przejdźmy do głosowania. Uchwała, projekt 

uchwały przeszedł 18 głosami za, nikt się nie wstrzymał, nikt nie był przeciwny. 
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Uchwała Nr XIII/116/2025 zmieniająca uchwałę nr VII/43/2024 Rady Gminy Dobra z dnia 30 

września 2024 r. w sprawie powołania Komisji doraźnej do spraw Statutu stanowi załącznik nr 

9 do protokołu. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

6. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii na 2025 rok. 

Przewodnicząca RG: Przechodzimy do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz 

przeciwdziałania narkomanii na rok 2025. Proszę Panią Justynę Suską-Sas o przedstawienie 

opinii Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej. 

Wiceprzewodnicząca J. Suska-Sas: Członkowie komisji zapoznali się z projektem uchwały, 

zaopiniowali projekt uchwały pozytywnie i jednogłośnie. Dziękuję. 

Przewodnicząca RG: Proszę Panią Monikę Rasińską o przedstawienie opinii Komisji Finansów 

i  Budżetu. 

Radna M. Rasińska: Komisja zapoznała się z projektem uchwały, opiniuje pozytywnie. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Poproszę Panią Katarzynę Ciurzyńską o przedstawienie 

opinii komisji ds. inicjatyw obywatelskich i młodzieży. 

 

Wiceprzewodnicząca K. Ciurzyńska: Członkowie komisji zapoznali się z projektem uchwały. 

Projekt został pozytywnie zaopiniowany jednogłośnie. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję. Rada Działalności Pożytku 

Publicznego w Dobrej zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały, więc weźcie to Państwo pod 

uwagę. Otwieram dyskusję. Nie widzę, zamykam dyskusję. Jest Pan Kozioł, bardzo proszę. 

 

Radny B. Kozioł: Szanowni Państwo, w punkcie 25 jest błąd, ponieważ Festiwal Biegowy 

w  Dobrej w 2024 roku imieniem Bronisława Malinowskiego nie otrzymał dofinansowania 

w  wysokości 4000 zł, a 1500 zł. I tutaj bym prosił o skorygowanie tego. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Czy jeszcze jakiś głos w dyskusji? Zamykam dyskusję, przechodzimy do 

głosowania. 

Radny G. Śliwiński: Przepraszam, Pani Przewodnicząca, a jak się ma teraz to do tego, co Boguś 

powiedział? Bo przecież to zmienia projekt uchwały. 
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Przewodnicząca RG: Będzie poprawione, no bo to jest, myślę, że jakaś... Bardzo proszę, tak. 

Niech Pan może skonstruuje autopoprawkę, czy Pani Wójt... Dziękuję bardzo za czujność. 

Z  autopoprawką, tak? Pani Wójt, bardzo proszę. Głosujemy z autopoprawką, którą zgłosiła 

Pani Wójt. Dziękuję bardzo za czujność. Przechodzimy. 

 

Przerwa 

Przewodnicząca RG: W związku z tym, że musimy zrobić reasumpcję głosowania, dlatego że 

wkradł się błąd Pan Kozioł po prostu nie w tym punkcie się wypowiedział, więc przechodzimy 

do głosowania nad projektem uchwały zmieniającym uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego 

programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania 

narkomanii na rok 2025. 

Sekretarz Gminy A. Rybakiewicz: Tylko chciałam zaznaczyć do protokołu, że przyjmujemy go 

bez poprawek żadnych, tak? Bez tych poprawek, które zgłaszamy. 

Przewodnicząca RG: Oczywiście, przyjmujemy tak, jak jest przygotowany, tak? Czy jest jeszcze 

jakiś głos w dyskusji? Zamykam dyskusję, przystępujemy do głosowania. Kto jest za? Kto jest 

przeciw? 

Kto się wstrzymał od głosu? Uchwała została przyjęta 18 głosami za, nikt się nie wstrzymał 

i  nikt nie był przeciw. Przechodzimy do dalszego procedowania. 

Uchwała Nr XIII/117/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 

2025 rok stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

7. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Dobra w 2025 r. 

Przewodnicząca RG: Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Dobra w 2025 roku. 

Proszę Pana Janusza Zarzyckiego o przedstawienie opinii Komisji Budownictwa i Rozwoju 

Gospodarczego Gminy. 

 

Radny J. Zarzycki: Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo, proszę Panią Monikę Rasińską o przedstawienie opinii 

Komisji Finansów i Budżetu. 
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Radna M. Rasińska: Członkowie Komisji zapoznali się z projektem uchwały. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Rada Działalności Pożytku Publicznego w Dobrej 

zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. Pani Monika Dudziak, bardzo proszę. 

Radna M. Duziak-Kowalska: Ponieważ to nie był temat rozmów na naszej komisji, ale mimo 

wszystko mieliśmy pytania. Ja bym chciała jeszcze uszczegółowić. Usłyszeliśmy na komisji, że 

wybór opieki weterynaryjnej jest, dostarcza dużych problemów, jeśli chodzi o naszą gminę. 

Chciałabym się dowiedzieć, z czego wynikają te problemy, jeśli chodzi o tą opiekę nad 

bezdomnymi zwierzętami, o tą weterynaryjną, bo mamy wybór ciągle tej samej placówki. Czy 

to jest tylko jedna placówka, która się zgłasza, weterynaryjna, czy po prostu gmina po prostu 

ma jakieś takie, że no wiemy, że już robili, to mają doświadczenie. Jak to wygląda z tym 

wyborem i dlaczego jest problem, jeśli chodzi o wybór. No jest zawsze jedna, tak? Pani Wójt, 

to ja bym chciała usłyszeć, ile się zgłasza gabinetów weterynaryjnych do pełnienia tej funkcji 

i  jakie są trudności i ile przystępuje, jak to wygląda formalnie? 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Pani Radna, proszę złożyć pisemne zapytanie, odpowiem Pani, bo 

w tej chwili nie pamiętam, czy są dwa gabinety, czy trzy, a nie chciałabym Pani wprowadzić 

w  błąd. 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Czy ktoś jeszcze jakieś pytania ma? Zamykam dyskusję. 

Przystępujemy do głosowania. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Uchwała 

przechodzi 17 głosów za, jedna osoba się wstrzymała, nikt się nie było sprzeciwu. Także 

uchwała przechodzi 17 głosami przy jednym wstrzymującym się. Dziękuję bardzo.  

Uchwała Nr XIII/118/2024 w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Dobra w 2025 r. stanowi załącznik 

nr 13 do protokołu. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

8. Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr XVII/231/08 

Rady Gminy Dobra z dnia 29 maja 2008 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali 

wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Dobra. 

Przewodnicząca RG: Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały numer 

XVII/231/ 08 Rady Gminy Dobra z dnia 29 maja 2008 roku w sprawie zasad wynajmowania 

lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Dobra. Proszę Pana Janusza 

Zarzyckiego o przedstawienie opinii Komisji Budownictwa i Rozwoju Gospodarczego Gminy. 

Radny J. Zarzycki: Komisja pozytywnie opiniuje treść uchwały.  
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Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję. Zamykam dyskusję, nie widzę 

nikogo. Przechodzimy do głosowania. Kto jest za ? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Projekt 

uchwały przechodzi 18 głosami za. Także uchwała wchodzi w życie. Dziękuję bardzo. 

Uchwała Nr XIII/119/2025 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr XVII/231/08 

Rady Gminy Dobra z dnia 29 maja 2008 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących 

w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Dobra stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

9. Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr XIX/269/2020 

Rady Gminy Dobra w sprawie wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji gminy Dobra. 

Przewodnicząca RG: Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały numer 

XIX/269/ 2020 Rady Gminy Dobra w sprawie wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji Gminy 

Dobra. Proszę Pana Janusza Zarzyckiego o przedstawienie opinii Komisji Budownictwa 

i  Rozwoju Gospodarczego Gminy. 

Radny J. Zarzycki: Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały. 

 Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję. Zgłosił się do dyskusji Pan Łukasz 

Bojanowski. Bardzo proszę. 

Radny Ł. Bojanowski: Dzień dobry Państwu, Wysoka Rado. Chciałbym poprosić wnioskodawcę 

o wyjaśnienie mieszkańcom, ponieważ od momentu, kiedy pojawił się publicznie dostępny ten 

porządek obrad, dostałem kilka zapytań od mieszkańców, czym tak naprawdę jest aglomeracja 

Dobra, aglomeracja Mierzyn, więc wiąże się to z tymi dwoma projektami uchwał. Jeśli można 

byłoby doprecyzować dla mieszkańców, ponieważ my mamy tą wiedzę, że... Jest to związane 

jakby z terytorialnym podziałem gminy i ilością mieszkańców zamieszkujących na danym 

terenie i ma to odniesienie tak naprawdę do tematów kanalizacji, ale jeśli można poprosić 

wnioskodawcę o wyjaśnienie, poproszę. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo, bardzo proszę o głos Pana Zastępcę Wójta. 

 

 Zastępca Wójta P. Malinowski: Niestety wiemy, Szanowni Państwo, że nasza gmina zamyka 

ranking gmin w powiecie polickim, jeżeli chodzi o dostęp do kanalizacji i mamy jeden 

z  najgorszych wyników w skali województwa i to powoduje, że w przypadku aglomeracji mamy 

podany minimalny procent, jaki musi spełniać. I w momencie, kiedy budują się kolejni 

mieszkańcy, a przez to, że nie mają dostępu do kanalizacji, stosują tak zwane źródła zastępcze, 

czyli na przykład dostają w warunkach zabudowy zgody na to, żeby mieć szambo, wówczas ten 

procent spada poniżej pułapu. I z racji tego mamy dwie aglomeracje. Aglomeracja Dobra, czyli 

to jest ta zlewnia, te wszystkie ścieki, które trafiają do Redlicy, do naszej oczyszczalni. 
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I  aglomeracja Mierzyn, to są te ścieki, które trafiają do Szczecina. To tak paradoksalnie jest, że 

na przykład większość Mierzyna jest w aglomeracji Dobra, a ta część, która jest podłączona do 

Szczecina jest w aglomeracji Mierzyn. Więc tutaj wynika to wyłącznie z tego, że przez kolejne 

budowy na szambach niestety ten procent spada i w tym momencie musimy robić korektę, 

czyli musimy jakąś część wyłączać z aglomeracji po to, żeby te wymogi ustawowe zostały 

spełnione. Tutaj od razu też powiem, zarówno dla tych terenów aglomeracji, jak i poza 

aglomeracją są programy, w tej chwili kładziemy duży nacisk na to, żeby poprawić dostępność 

naszych mieszkańców, jeżeli chodzi o kanalizację. Też poprzez umowy partycypacyjne również 

tutaj współpracujemy z mieszkańcami w tym zakresie, żeby ten procent mieszkańców 

podłączonych do kanalizacji był jak największy. Sam przez 18 lat miałem szambo i wiem jaka to 

jest ogromna niedogodność posiadanie szamba. I wiemy, że jest to jedna z większych bolączek 

mieszkańców naszej gminy, czyli brak dostępu do kanalizacji i aglomeracje są konsekwencją 

tego. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodnicząca RG: Poprosiła o głos Pani Sekretarz. 

 

 Sekretarz Gminy A. Rybakiewicz: Szanowni Państwo, ja tylko w kwestii uzupełnienia. Mówimy 

o tekstach jednolitych uchwał, czyli dzisiaj wnioskodawcy, bo była mowa o wnioskodawcy, nic 

nie zmieniamy w tych przepisach. To jest tylko ujednolicenie zmian do uchwały z 2020 roku. 

Ujednolicają dotychczasowe zmiany, natomiast nie wnoszą żadnych nowych zmian i rozwiązań. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Bardzo proszę zaproszę Pana Wicewójta. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Tak jak Pani Sekretarz powiedziała, trwają prace nad zmianą 

tych granic aglomeracji. To właśnie wynika z tego, co powiedziałem, ale to będzie uchwalane 

później. W tej chwili jest tekst jednolity. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Zamykam dyskusję. Przechodzimy do głosowania. Kto 

jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Projekt uchwały wchodzi w życie 18 głosami za, 

nikt nie był przeciwny, nikt się nie wstrzymał. Dziękuję bardzo. 

Uchwała Nr XIII/120/2025 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr XIX/269/2020 

Rady Gminy Dobra w sprawie wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji gminy Dobra stanowi 

załącznik nr 17 do protokołu. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 
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10. Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr XIX/270/2020 

Rady Gminy Dobra w sprawie wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji Mierzyn. 

Przewodnicząca RG: Projekt uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały numer 

XIX/270/2020 Rady Gminy Dobra w sprawie wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji Mierzyn. 

Proszę o zabranie głosu Pana Janusza Zarzyckiego i przedstawienie opinii Komisji Budownictwa 

i Rozwoju Gospodarczego Gminy. 

Radny J. Zarzycki: Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały. 

 Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję. Nie widzę nikogo, zamykam 

dyskusję. Przechodzimy do głosowania. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 

18  głosów za, nikt się nie wstrzymał, nikt nie był przeciwny. Uchwała wchodzi w życie. 

Uchwała Nr XIII/121/2025 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr XIX/270/2020 

Rady Gminy Dobra w sprawie wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji Mierzyn stanowi 

załącznik nr 19 do protokołu. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

 

11. Sprawozdanie z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy 

w  zakresie kontroli gospodarki odpadami pod względem kosztów prowadzenia 

systemu gospodarki odpadami w stosunku do opłat pobranych za rok 2024. 

Przewodniczący RG: Sprawozdanie z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady 

Gminy w zakresie kontroli gospodarki odpadami pod względem kosztów prowadzenia systemu 

gospodarki odpadami w stosunku do opłat pobranych za rok 2024. Wszyscy radni otrzymali 

przedmiotową informację w materiałach przed sesją. Była ona również omawiana na 

posiedzeniu stałych komisji. Otwieram dyskusję. Nikt się nie zgłosił. Dziękuję bardzo, 

przechodzimy do głosowania. Kto jest za, kto jest przeciw, kto się wstrzymał? 18 głosów za, nikt 

się nie wstrzymał, nikt nie był przeciwny. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 
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12. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Dobrej za 2024 rok. 

Przewodnicząca RG: Przechodzimy do sprawozdania z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Dobrej za rok 2024. Wszyscy radni otrzymali w materiałach tą informację. Otwieram 

dyskusję. Nie widzę, nikt się nie zgłosił. Czyli Państwo otrzymali tą, zapoznali się z tą informacją. 

Nie widzę, żeby ktoś tutaj wnosił jakieś uwagi. Przechodzimy do następnego punktu. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

13. Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Dobrej za 2024 r. 

Przewodnicząca RG: Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Dobrej za 2024 rok. Wszyscy radni otrzymali 

też informacje w materiałach. Także otwieram dyskusję. Pani Wójt zgłosiła się? 

 

 Wójt Gminy M. Zagrodzka: Dobrze, to teraz w kwestii wyjaśnienia wątpliwości Pana Radnego 

Kozła. Festiwal biegowy w Dobrej, 4000 zł. Twierdzi, że dostał Pan 1500. Mamy faktury 

z  ośrodka, która mówi o 4000. Wniosek był na 4000 i proszę podejść. Wniosek był na 9, faktura 

jest na 4. Na pewno jest rok 2024. Proszę uprzejmie, proszę podejść zobaczyć. Proszę, mamy 

fakturę już na e-mail. 

Przewodnicząca RG: Czy ktoś jeszcze w sprawie dotyczącej punktu...  

Wójt Gminy M. Zagrodzka: To ja tak tylko w woli ścisłości, Panie Radny, ja bym prosiła 

o  sprostowanie. Odniosę się, sprawdzę to dopiero, tak? 

Przewodnicząca RG: Może damy 5 minut przerwy Panu. Zarządzam przerwę pięciominutową, 

żebyśmy...  

Radny B. Kozioł: Proszę, nie trzeba przerw. Proszę Państwa, w punkcie 25 sprawozdania jest 

zapis. 

Festiwal biegowy w Dobrej imieniem Bronisława Malinowskiego, zawody biegowe dla dzieci, 

młodzieży i dorosłych za kwotę 4000 zakupiono opaski na głowę dla wszystkich uczestników. 

To jest nieprawda. Opaski były zakupione w 2023 roku, a tutaj faktycznie faktura jest na zakup 

medali. Natomiast tutaj ja wnosiłem, że jest niezgodne, jest nieprawdziwa informacja zawarta 

w sprawozdaniu. 

Sekretarz Gminy A. Rybakiewicz: Proszę Państwa, faktura mówi o medal custom wycinany 

laserem, dowolny kształt laser, 300 sztuk. Z faktury wynika, że zostało to przekazane na medal, 

4000 zł, nie na opaskę, tylko na medal, natomiast kwota się zgadza, jakiekolwiek by to miało. 

Przewodnicząca RG: Czyli wnosi Pan o zmianę nazwy? 
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Radny B. Kozioł: Tak, tylko sugeruje, że w sprawozdaniu jest nieprawidłowa informacja, bo 

skoro były zakupione medale, to medale powinny być dofinansowane tutaj w sprawozdaniu 

ujęte, a nie opaska na głowę, gdzie te opaski wydawaliśmy w 2023 roku. 

Przewodnicząca RG: To co Pan sugeruje, żeby zmienić tą literówkę, bo myślę, że treść. 

Radny B. Kozioł: Treść, że na po prostu Festiwal Biegowy w Dobrej imieniem Bronisława 

Malinowskiego, zawody biegowe dla dzieci, młodzieży i dorosłych i za kwotę 4000 zakupiono 

medale odlewane. Zgodnie z treścią faktury. 

Przewodnicząca RG: Czyli zgłasza Pan poprawkę do tego, tak? 

Radny B. Kozioł: tak. 

Przewodnicząca RG: Tak. Do tego sprawozdania. No to jest tylko... Nie, my nie... Ale jak Pan się 

upiera przy tym? 

Radny B. Kozioł: Jeżeli jest faktura, tak, no to kwota musi się zgadzać, tak? Także dziękuję. Tak, 

tak. 

Przewodnicząca RG: Czy jeszcze ma jakieś Pan uwagi? Do sprawozdania? Czy ktoś jeszcze ma 

jakieś uwagi? Dziękuję bardzo. Każdy się zapoznał. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 

14. Sprawozdanie z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego – raport z realizacji 

Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej oraz Ochrony Ofiar 

Przemocy Domowej dla Gminy Dobra na lata 2024-2028. 

Przewodnicząca RG: Przechodzimy do sprawozdania z działalności zespołu 

interdyscyplinarnego. Raport z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 

Domowej oraz ochrony ofiar przemocy domowej dla gminy Dobra na lata 2024-2028. Wszyscy 

radni otrzymali w materiałach informację dotyczącą sprawozdania z działalności zespołu tego. 

Otwieram dyskusję. Nie widzę. Zamykam dyskusję. Przechodzimy do następnego punktu. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 25 do protokołu.  

15. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Dobra w okresie od dnia 15.02.2025 do dnia 

14.03.2025 r. 

Przewodnicząca RG: Sprawozdanie z działalności wójta gminy Dobra w okresie od dnia 

15.02.2025 do dnia 14.03.2025. Wszyscy radni otrzymali w materiałach informację dotyczącą 

sprawozdania. Proszę Państwa, jak będziemy rozmawiać, to będzie nam ciężko, mnie 

bynajmniej ciężko prowadzić te obrady. Pan Grzegorz. 
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Radny G. Śliwiński: Formalnie, czy mogę zapytać już teraz, bo chodzi też o informację od Pani 

Wójt, której sprawozdaniu akurat nie ma, więc do sprawozdania nie mam pytań, tylko w kwestii 

innej chodzi mi o rzeczy, które zostały ustalone bodajże w maju, kwietniu przez poprzednią 

jeszcze Radę. Chodzi o Hotel Julian. Jak wygląda sytuacja? Czy to w tym miejscu, czy w wolnych 

wnioskach? To Pani Przewodnicząca niech zdecyduje. W tym punkcie to bardzo bym prosił o  to, 

jak wygląda sytuacja. Wolne wnioski, tak? Dobrze. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 

 

16. Interpelacje i zapytania. 

Przewodnicząca RG: Monika Duziak poproszę. 

Radna M. Duziak-Kowalska: W dniu dzisiejszym w imieniu mieszkańców złożyłam trzy 

interpelacje. Jedna dotycząca ulicy Powiewnej, gdzie jest problem z dojazdem mieszkańców 

do swoich posesji. Druga dotyczy lamp na ulicy Fiołkowej. Mimo interwencji mieszkańców 

w  urzędzie, to znaczy zgłoszenia telefonicznego, lampy nadal nie działają, nie została tak 

naprawdę według mieszkańców podjęta żadna interwencja, więc druga dotyczy tego. Trzecia, 

ponieważ rozmawialiśmy ostatnio na temat zaśmiecania terenów w naszej gminy. Mieszkańcy 

po sesji ostatniej zwrócili się z prośbą o to, żeby Urząd Gminy dostawił na terenie miejscowości 

Dołuje trzy kosze. Wskazaliśmy miejsca konkretne, ponieważ po stronie, jadąc od strony 

Stobna, po stronie lewej mamy kosze, po stronie prawej, gdzie tak naprawdę strona prawa jest 

bardziej uczęszczana zarówno przez dzieci, zarówno mieszkańców, którzy uczęszczają 

mieszkańców, jeżdżą do szkoły autobusem przez mieszkańców, którzy poruszają się 

autobusami. Tak naprawdę poruszają się oni prawą stroną. Nie ma praktycznie ani jednego 

kosza. Między basenem przeciwpożarowym a przystankiem na ulicy Słoneczny Sad tak 

naprawdę mamy jedno wielkie wysypisko. Co z tego, że mieszkańcy cyklicznie sprzątają przed 

swoimi domami trawniki. Jeżeli tak naprawdę te dzieci idąc ze szkoły, nie wiem, czy nie są 

nauczone tego w domu, czy po prostu jest im tak wygodniej. Rzucają po prostu, nie mają nawet 

gdzie tego papierka wrzucić. Tak naprawdę są to trzy, tylko trzy i aż trzy kosze, które myślę, że 

rozwiązałyby problem przynajmniej na tym terenie zaśmiecania. I to na razie tyle. Dziękuję. 

Przewodnicząca RG: Poproszę Pana Grzegorza Śliwińskiego. 

Radny G. Śliwiński: Ja może jeszcze raz wrócę w takim razie, tak? Jak wygląda sytuacja w chwili 

obecnej tego co było uchwalane już wcześniej przez poprzednią Radę gdzie jeszcze Panie Wójt 

i Pan Zastępca Wójta też również uchwalił pozytywnie czy był za przejęciem części hotelu 

i  sprawami z tego związanymi które tam z tego wynikają jak w chwili obecnej jest ta sytuacja 

bo od dłuższego czasu prawie rok mija nie wiemy co się dzieje bardzo bym prosił o wyjaśnienie. 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Pani Radna, tak może bardzo precyzyjnie odpowiem, bo 

odpowiadałam na interpelację Pani Radnej Napiwodzkiej też w tej kwestii, więc pozwoli Pan, 

że odczytam tak precyzyjnie, jeżeli chodzi o kwoty i dokładne daty. Więc jeżeli chodzi o zakup 

hotelu Julian, uchwałą rady gminy z dnia 25 kwietnia 2024 rada wyraziła zgodę na nieodpłatne 

nabycie przez gminę części działki oraz pod budynkiem Welecka 1 obręb Mierzyn. 
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Równocześnie uchwała w sprawie zmian budżetu na 2024 zabezpieczono na zakup 

nieruchomości w Mierzynie z przeznaczeniem na dom kultury kwotę 500 tysięcy złotych. 

Natomiast do wykazu przedsięwzięć do wieloletniej prognozy finansowej gminy uchwały, nie 

będę czytała, wpisano zaledwie zakup nieruchomości w Mierzynie z przeznaczeniem na dom 

kultury o wartości 12 milionów 300 tysięcy złotych przy czym 11 milionów miało zostać 

wydatkowane w 2025 roku. Projekt prowadzony pod obrady przez ustępującą władzę gminy 

tuż przed wyborami samorządowymi nie został obudowany żadną analizą funkcyjno-użytkową, 

ekonomiczną i finansową w zakresie dostosowania obiektu do potrzeb Domu Kultury ani jego 

późniejszego utrzymania. My w tej chwili prowadzimy bardzo intensywne inwestycje, 

największe to przede wszystkim basen w Bezrzeczu, budowa dróg gminnych w Mierzynie ulica 

Morenowa i startująca właśnie ulica Komercyjna. My myślimy o Julianie cały czas, myślimy 

o  jakby nowym domu kultury i szukamy i pozyskujemy, staramy się pozyskiwać fundusze 

zewnętrzne, bo jakby dom kultury w Mierzynie jest naszym jednym z ważnych dla nas zadań, 

które chcielibyśmy zrealizować, ale na tę chwilę po prostu nie mamy na to środków 

finansowych zabezpieczonych. Są bardzo ważne rzeczy właśnie jak budowa szkoły w Dołujach, 

dokończenie basenu na Bezrzeczu, dokończenie budowy osiedla za Stokrotką w Bezrzeczu, 

Przedszkole w Dobrej, w Mierzynie, w tej chwili ruszający jakby cały kompleks przy szkole 

w  Dołujach, bo tam dzieci faktycznie za chwilę nie będą miały gdzie się uczyć. Odwodnienie 

terenów, to jest bardzo takie zadania, które nam spędzają sen z powiek. To są takie bardzo, 

bardzo ważne w tej chwili zadania dla nas i dla Rady przede wszystkim. 

Radny G. Śliwiński: Ja rozumiem Pani Wójt, czy w chwili obecnej leży to w zamrożeniu? 

 A inwestycje zawsze będą i były i tutaj się nic nie zmieni, tylko kwestia tego, ponieważ 

w  planach długoterminowych jest też budowa nowego urzędu gminy. Już w części też słychać 

o tym, że te pieniądze zabezpieczone wstępnie, zaplanowane, nie zabezpieczone 40 milionów, 

które tam jest, nie wystarczy, że to może być nawet dużo, dużo więcej, kilka razy więcej niż to, 

co w chwili obecnej tam jest zaplanowane. Dlatego pytam, żeby wiedzieć, jak wygląda sytuacja. 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Szukamy zewnętrznych środków i jeżeli tylko będą takie dostępne, 

to praktycznie próbujemy wnioskować o każde możliwe w tej chwili dostępne środki na różne 

zadania, na meliorację, na retencję, na budowę nowego urzędu szukamy też środków, szukamy 

oświatowych środków, gdzie tylko możemy. 

 Radny G. Śliwiński: To druga część pytania, którą otrzymałem od Pani Sekretarz, że do końca 

tego miesiąca będzie przygotowywane sprawozdanie finansowe. Poprosiłem z ramienia 

Komisji Rewizyjnej o przygotowanie wykazu informacji dotyczących zagospodarowania 

odpadami. Jak jeszcze ta sytuacja wygląda? Koniec miesiąca się zbliża, to gdzieś będę mógł 

czekać na tą informację? Tak, od Pani Skarbnik, ale dostałem odpowiedź też od Pani Sekretarz, 

że w chwili obecnej jest przygotowana, bo mam odpowiedź pisemną. Więc dlatego zapytuję 

w  jedną i w drugą stronę. Z Panią Skarbnik rozmawiałem wstępnie i wiem, że szykuje, ale jak 

wygląda sytuacja, kiedy mogę ewentualnie do tych danych szczegółowych tego fragmenciku 

gdzieś dostać się, żeby porównać z tym, co zostało przygotowane przez Komisję Rewizyjną. 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Myślę, że Pani Skarbnik przygotuje Pana wszystkie dane, o które 

Pan prosił. Przez Panią Sekretarz. 

Radny G. Śliwiński: Dziękuję. 
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Radny M. Lindner: Chciałbym poruszyć istotny temat dotyczący progów zwalniających, tak 

zwanych progów zwalniających podrzutowych. Mieszkanka gminy Dobra zwróciła się do mnie, 

byłem na wizytacji lokalnej, zobaczyłem ten dom faktycznie wygląda kiepsko, ściany są 

popękane i przytoczę dla zobrazowania sytuacji wypowiedź tej Pani, dosłownie. Przez auta, 

szczególnie te ciężkie, wcale nie zwalniające na progach, wali mi się dom. Ja całą noc poskakuję 

w łóżku. Przy każdym przejeździe ściany pękają coraz bardziej. Autobusy, auta asenizacji, czy te 

z betonem, nawet ich nie zauważają. Uważam, że to jest problem. Dlatego złożyłem też 

wniosek o likwidację tego progu. Nie będę podawał gdzie, bo RODO i dane osobowe. Także 

prosiłbym o stanowisko gminy w tej sprawie. Dziękuję. 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo, bardzo proszę Pani Wójt. 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Panie Radny, z progami to jest tak właśnie jak Pan mówi dokładnie. 

Jedni mieszkańcy chcą, drudzy absolutnie nie chcą. Mamy petycję pod tytułem chcemy progi 

czy wyniesienia, a za chwilę wpływa druga petycja pod tytułem my nie chcemy progów. To jest 

temat bardzo złożony i myślę, że to jest temat, który bym z Państwem Radnym chciała 

przedyskutować głębiej. 

 Przewodnicząca RG: powiem tak, każdy by chciał gdzieś koło czyjegoś domu, tylko nie koło 

swojego i to właśnie budzi później emocje. Dziękuję bardzo. 

Sekretarz Gminy A. Rybakiewicz: Nie mogą powstawać bliżej niż 10 metrów od zabudowań. 

Przepraszam, 25, tam 10 metrów w inną stronę. W każdym razie faktycznie wiadomo, każdy 

z  nas gdzieś w pobliżu ma kogoś znajomego, kto mieszka przy progu i wie, że to faktycznie 

hałas z progów jest bardzo duży i trzeba szukać chyba innych sposobów spowalniania ruchu niż 

progi, bo to ani dla samochodów, ani dla mieszkańców nie jest dobre. 

Przewodnicząca RG: Pan Łukasz Bojanowski bardzo proszę. 

Radny Ł. Bojanowski: Tak, dziękuję Pani Przewodnicząca. Chciałem się tutaj odnieść do słów 

Pani sekretarz. Ten temat chciałem poruszyć tak naprawdę w kolejnym punkcie wolnych 

wniosków, ale ponieważ tutaj Pani Sekretarz temat podjęła, to pozwolę sobie tylko dwa zdania 

w tym temacie wypowiedzieć. Jeśli chodzi o te progi zwalniające i spowalniacze w postaci 

wyniesionych chociażby przejść dla pieszych. Na ostatniej komisji budownictwa i rozwoju 

gospodarczego gminy gościliśmy m.in. Pana Starostę Shivana Fate, Starostę Polickiego i ten 

temat również na komisji był podejmowany także przez Pana Wicewójta Malinowskiego, 

zgadzamy się z tym że są miejsca w gminie które szczególnie w miejscowości Dobra na między 

innymi ulicy chociażby Sportowej która jest taką arterią dogodną do rozpędzania się dla 

kierowców aby w tym miejscu na tym odcinku drogi takie wyniesione przejścia dla pieszych 

powstały przynajmniej w jednym miejscu gdzie dochodziło do wielokrotnie do bardzo groźnych 

wypadków. Wiemy jakie jest stanowisko Starostwa Powiatowego na poprzedniej właśnie tej 

Komisji Budownictwa i Rozwoju Gospodarczego podjąłem się tego, że spróbuję zasięgnąć tych 

informacji w okolicznych czy też miastach czy gminach i w ciągu tych kilku ostatnich dni udało 

mi się porozumieć z jednym dużym miastem i z jednym mniejszym i wiem w jaki sposób 

rozwiązują te problemy formalnie i właśnie tu już ad vocem do Pani Sekretarz, aby nie trzeba 

było się martwić tą odległością 25 metrów od zabudowań, więc te informacje mam, zamierzam 

je jakby skompensować i prześlę Panu Wójtowi i również do Starostwa Powiatowego. Mam 
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nadzieję, że w tym temacie uda się jakiś konsensus wspólny wypracować i że takie zgody ze 

starostwa ostatecznie otrzymamy. Dziękuję. 

Przewodnicząca RG: Ad vocem Pan Zastępca Wójt. 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Panie Łukaszu, dziękuję, że Pan poruszył ten temat, który 

omawialiśmy właśnie na komisji na spotkaniu z Panem Starostą, z Panem Shivanem. Ten temat 

praktycznie od początku kadencji wałkujemy ze względu na to, że ta odległość 25 metrów no 

jest problematyczna. Ze strony Pana Starosty jest bardzo dobra wola i tutaj były deklaracje 

chociażby no konkretnie w Dobrej tutaj mamy na ulicy w stronę Grzepnicy, przejście dla 

pieszych, gdzie bardzo często idą dzieci do szkoły. Jest to miejsce wyjątkowo niebezpieczne 

i  w  tym miejscu staraliśmy się o to wyniesienie. Problemem było to, że z jednej strony chyba 

22 metry wyszło do budynku, z drugiej 23. No i też tutaj jak spotkaliśmy się z pracownikami, 

no to oni nam tłumaczą, że to niestety wynika z tego, że starostwo przegrało sprawę w sądzie 

po prostu z mieszkańcem, który powołał się na to, że nie została zachowana odległość, bo tutaj 

musimy wiedzieć o tym, że te przepisy one nie są jednoznaczne, dlatego część starostw 

w  Polsce pozwala na to, żeby ta odległość była zachowana mniejsza, bo wyniesienia przejść 

dla pieszych nie są traktowane jako progi zwalniające. Niestety te starostwa, które miały do 

czynienia z tym orzecznictwem sądowym, który jest mniej korzystny dla tego typu przeszkód 

wymuszających zwolnienia, no podchodzi bardziej rygorystycznie. Natomiast tutaj też podjął 

się tego mieszkaniec projektant zaprojektowania jakby takiego wyniesienia i wydaje nam się, 

że taki konsensus już w tej chwili jest osiągnięty i będziemy te wyniesione przejścia dla pieszych 

rozwiązywać, bo też tutaj jeżeli chodzi o tę niedogodność dla mieszkańców, o czym tutaj Pan 

Mariusz wspomniał, to ona jest duża przy tym takim krótkim progu zwalniającym, bo wtedy 

rzeczywiście wtedy jest uderzenie szczególnie w tych samochodach ciężarowych, one nie 

zwalniają, następuje duże uderzenie. Przy wyniesionym troszeczkę inaczej układa się motoryka 

tutaj najazdu samochodu i nie ma takiego, aczkolwiek jeżeli ktoś z kierowców nie zwolni, no to 

niestety tutaj leci, to szczególnie chodzi o samochody tzw. służbowe albo samochody 

ciężarowe. Więc jest to na pewno problem, bo z jednej strony chcielibyśmy, żeby wymusić to 

zwolnienie tej prędkości kierowców, ale z drugiej strony nie narazić też mieszkańców, którzy są 

w bezpośrednim sąsiedztwie tego miejsca, a uwierzcie Państwo, że naprawdę ciężko znaleźć, 

bo nawet tutaj na Sportowej, o Panie Mariuszu widzi Pan, z jednej strony Pan tutaj przedstawia 

rację mieszkańca z Redlicy, który ma tą niedogodność, a z drugiej strony jeszcze parę miesięcy 

temu rozmawialiśmy o konieczności wyniesienia, i tutaj Pan był za tym, przejść dla pieszych na 

ulicy Sportowej. No i tam się rozbiliśmy właśnie o te odległości. Więc sami jakby widzimy, że 

jedni nasi mieszkańcy oczekują zwolnienia, tym bardziej, że tam były konkretne też powody, 

bo bardzo niebezpieczne wypadki, Przez to, że na tym łuku kierowcy nie zachowywali 

prędkości, wpadali w płot i dochodziło do poważnych zniszczeń. Na szczęście tam była kwestia 

zdrowia, a nie życia. Więc to nie jest taki prosty temat. My jesteśmy za tym, żeby ten ruch 

spowalniać, tak jak mamy to w krajach skandynawskich. Też na tych ulicach, gdzie jest zmiana 

organizacji ruchu, wprowadzamy strefę 30. Ale no niestety wiemy, że nasi kierowcy i często 

wielu z nas nie stosuje się do tego i są potrzebne albo właśnie szykany wymuszające wytracenie 

prędkości, albo progi zwalniające, albo też jakieś zwężenia, nie? Więc no na pewno w tym 

kierunku będziemy szli. Ale dziękuję też tutaj za Pana wsparcie w tym temacie. 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo, ad vocem Pan Mariusz Lindner. 
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Radny M. Lindner: Ja ad vocem do wypowiedzi Zastępcy Wójta Pana Malinowskiego. 

Oczywiście moja interpelacja dotyczy tych progów podrzutowych, czyli tych krótkich. 

To  w  ogóle nie zdaje egzaminu, bo kurierzy, auta ciężarowe, ciężarówki, wszyscy jeżdżą przez 

to szybko. Więc dla przejść dla pieszych jak najbardziej jestem za i zawsze byłem za, dlatego że 

to spowalnia ruch rzeczywiście i nie ma tego efektu odrzutu, tam musi osobówka zwolnić i tam 

musi też ciężarówka w zasadzie zwolnić, autobus też nie będzie jechał szybko. Jeżeli to będzie 

dobrze wyprofilowany próg, to auto się zwolni do 30 kilometrów bez problemu. Także jak 

najbardziej dla wyniesionych przejść dla pieszych, ale nie dla tych progów krótkich. Taka jest 

moja opinia, ponieważ one nie znają egzaminu. Tylko w przypadku samochodów osobowych 

i  prywatnych coś się dzieje, a w przypadku służbowych, kurierów i ciężarówek to absolutnie 

nie działa. Dziękuję. 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. O głos poprosił Pan Waldemar Kitlas. Poproszę. 

Radny W. Kitlas: Dzień dobry Państwu. Moje pytanie dotyczy wywozu odpadów selektywnych 

w Bezrzeczu, a w szczególności odpadów kartonowych. Mieszkańcy zwrócili mi uwagę, że 

w  kwietniu w okresie zmożonej, zmożonego świątecznego ruchu nie będzie kompletnie 

wywozu odpadów papierowych i kartonowych. Cofając się wcześniej te wywozy były między 

tak 28-29 dni. W kwietniu nie ma wcale i ten okres wydłuża się o 50%, czyli mamy pierwszy, 

wcześniejszy wywóz 31 marca następny, tak marca następny jest 12 maja, czyli mamy 42 dni 

między wywozami i w okresie, że tak powiem świątecznym. Dlaczego to zostało, jest takie 

pytanie od mieszkańców, dlaczego to zostało tak wydłużone? a nie wręcz przeciwnie skrócone 

w innych miesiącach, no może to by było i dopuszczalne, ale w tym okresie świątecznym no 

trochę nietrafiona decyzja. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo ad vocem. 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Panie Radny zweryfikujemy to oczywiście, słuszna uwaga. 

Przewodnicząca RG: Poproszę Pana Mariusza Jędraka o zabranie głosu. 

 Radny M. Jędrak: Ja chciałem przedstawić trzy takie dokumenty podczas spotkania, w którym 

razem uczestniczyliśmy Sołeckiego, podczas którego uczestniczyliśmy razem z Panią Wójt na 

Łęgach 11 marca. Mieszkańcy zgłaszali nam swoje problemy i postanowiłem tutaj takie trzy 

interpelacje złożyć. Jedna dotyczy drogi ulicy Wschodniej w której są duże ubytki w drodze 

i  prosili o załatanie tych ubytków. A dwie kolejne dotyczą dróg powiatowych. Jedna to jest od 

krzyżówki Łęgi Rzędziny w kierunku do ulicy na Świdwie. Jest tam długi odcinek prostej drogi 

i  nie ma tam żadnego chodnika i mieszkańcy zgłaszają, że zmotoryzowani bardzo przekraczają 

tam prędkość. No i bardzo proszę o podjęcie jakichś działań, które zmierzałyby do poprawy tej 

sytuacji, a drugi odcinek to także na drodze powiatowej z Buku do Lubieszyna przed lecznicą 

dla zwierząt jest taki ostry zakręt, są ubytki kostki, no i tam stoi znak taki drogowy, słupek ten 

biało-czerwony, ja strzeliłem, że około dwóch lat i po rozmowie z powiatem, powiat informuje 

od tego nadzoru technicznego, że to jest grubsza robota, grubsze pieniądze, trzeba na to 

wyłożyć, na tą chwilę nie ma pieniędzy. Na początku było to dwie, trzy kostki, a teraz ta droga 

coraz bardziej podlega takiej degradacji, że to naprawdę będzie dużo więcej kosztowało. 

Dziękuję. 
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Przewodnicząca RG: Pani Wójt ad vocem. 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Panie Radny tak jak obiecaliśmy mieszkańcom pomożemy jeżeli 

chodzi wspomożemy ich działania jeżeli chodzi o drogi powiatowe. Ja myślę że my na dzień 

dzisiejszy musimy się skupić na prośbie do powiatu ulica Dobra Graniczna, bo tutaj takie stoją 

ogromne już dwa słupki jadąc w kierunku Lubieszyn Dobra. Trzeba wręcz zwolnić, zatrzymać, 

nawet nie zwolnić, zatrzymać się i przepuścić jadące auta, bo nie ma możliwości, żeby się dwa 

auta wyminęły. Więc trzeba dokładnie tak, tutaj będziemy bardziej w tym momencie. Wiemy, 

że cząstkowe remonty są zaplanowane już od kwietnia w powiecie. Także czekajmy, może 

dajmy też powiatowi szansę, bo widać, że oni też z nami chcą współpracować. Na każdy nasz 

jakby sygnał czy uwagę bardzo szybko reagują i myślę, że od roku ta współpraca jest naprawdę 

dobra i warto ich też działania wspomagać, wspierać. Także jak najbardziej państwo też 

zgłaszajcie do nas uwagi, jeżeli chodzi o drogi powiatowe. Mamy ich naprawdę dużo w naszej 

gminie, więc my z chęcią gdzieś tam pomożemy i wesprzemy wasze państwo radni działanie, 

jeżeli chodzi o drogi powiatowe. Dziękuję. 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Prosi o głos Pani Duziak-Kowalska. 

Radna M. Duziak-Kowalska: Ja się troszkę odniosę, ponieważ razem z Radnym powiatowym 

działaliśmy w sprawie chociażby drogi Rzędziny do Buku, Łęgi. Tak, Buk w miejscowości aż do 

Rzędzin. Tam mają być prowadzone prace. To już jest na etapie tak naprawdę pozyskiwania 

środków, pozyskiwania tak naprawdę końcowych projektów. Więc tutaj mamy już tak 

naprawdę podjętą decyzję w starostwie. Niedawno nawet Pan Radny Tomasz Czubara tak 

naprawdę ogłosił na swoim Facebooku że tu już są pewne poczynione kroki. To samo jeśli 

chodzi o dziury, które są na ulicy Granicznej. Z tego co wiem, to mają być też na dniach łatane 

już. To już było zgłaszane, zgłaszaliśmy to z mieszkańcami i z sołectwem Dołuje jeszcze 

w  zeszłym roku. Także dziękuję bardzo. 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo Proszę o głos ad vocem. 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Pani Radna to ja dosłownie przed sekundą mówiłam o tym, że dwie 

ogromne dziury na ulicy Granicznej, gdzie trzeba zatrzymać wręcz auto i od kwietnia będą tak 

jakby sukcesywnie robione. 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo Pani Wójt poproszę o głos Pana Mariusza Jędraka. 

Radny M. Jędrak: Jeszcze tutaj do wcześniejszej wypowiedzi Pani Wójt. 

Ja naprawdę proszę państwa widzę różnicę w łataniu dziur, w reakcji nawet na łataniu dziur 

i  w  jaki sposób jest to wykonywane. Większość tych dziur jest praktycznie wszystkie wycinane 

i łatane są porządnie. Nie wiem, czy inni Państwo mają takie samo wrażenie, ale akcja zima, 

pierwszy raz widziałem, żeby tak wyglądała akcja zima, nawet w takiej mniejszej miejscowości 

jak Grzepnica. Rano wychodziliśmy i nie było takiej sytuacji, żeby było ślisko na drodze. 

Wracając do drogi Rzędziny-Łęgi, to sytuacja była przed wyborami taka, że powiat złożył 

zapytanie do projektu na tą drogę najpierw, tak, na początku ale koszt projektu na odcinek 

około 300 metrów bieżących od Buku w stronę Łęgów opiewał na sumę 500 tysięcy złotych, 

z  czego powiat się wycofał, więc na tą chwilę droga z Buku na Łęgi nie ma żadnego, nie ma 

żadnego projektu, nie ma żadnego pomysłu i przez najbliższe lata nie ma żadnej realizacji. Jest 

w trakcie realizacji pozyskiwania środków na projekt w miejscowości Rzędziny, w kierunku 
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Łęgów, nie z Buku na Łęgi, gdzie ten odcinek drogi jest w najgorszym stanie. Nie wiadomo. 

Jeżeli dofinansowania nie będzie, no to nie będzie tej drogi. Tak samo jak się odbyło z drogą 

z  Buku do Stolca. Przed wyborami był ogłoszony projekt, że złożona przez starostwo 

o  możliwości dofinansowania. Tego dofinansowania nie było. Miał być odcinek, 3 odcinki 

łatane drogi do Stolca na długość około 4 km nie udało się pozyskać starostwu dofinansowania. 

Dzisiaj jestem po rozmowie ze starostwem, że złożyli drugi wniosek na ten sam odcinek drogi, 

ale o połowę krótszy i mają nadzieję, że takie środki uzyskają. Więc tak naprawdę na tą chwilę 

mamy gdybanie, mamy możliwe projekty, a na razie jest bardzo biednie w tamtych okolicach. 

Dziękuję. 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Poproszę o głos, poprosiła Pani Monika Duziak. Ad vocem 

czy? 

Radna M. Duziak-Kowalska: Nie, nie, w trybie normalnym. Ponieważ wcześniej wspomniałam 

o tych interpelacjach, które są już złożone, teraz bym chciała odnieść się do zapytań, które 

w  dniu dzisiejszym powinny wpłynąć do Urzędu Gminy. Pierwsza sprawa jest to zarówno 

będzie i zapytanie, i interpelacja, ponieważ mieliśmy tak naprawdę jakiś czas temu budowane, 

doświetlane przejścia dla pieszych na terenie całej gminy. Dwa z tych przejść już wcześniej 

zgłaszane były przy lampach, robiły się dziury. Dwa razy już za poprzedniej kadencji zgłaszałam, 

zostały one poprawione. Tak naprawdę problem nie został rozwiązany, ponieważ kolejne 

miejsca powstają dziury przy samej inwestycji, przy samych lampach. Teraz taka duża dziura 

jest po drugiej stronie przedszkola, punktu przedszkolnego przy Słonecznym Sadzie na 

wysokości budynku firmy KML. Ja mam pytanie i to pytanie na piśmie wysłałam, myślę, że 

dzisiaj wpadnie. W jaki sposób kontrolowane są inwestycje zrealizowane oraz czy ktoś ma 

wgląd tak naprawdę jak wyglądają po realizacji, po odbiorze te inwestycje, ponieważ dwie 

lampy, dwa miejsca, gdzie były usytuowane lampy zostały naprawione tak naprawdę po 

interwencji radnej. Po interwencji Sołtysa. Teraz kolejna lampa. Tutaj mamy dużą dziurę. Jest 

to przy głównym chodniku, chodniku, po którym poruszają się małe dzieci, więc bardzo duże 

niebezpieczeństwo, po którym jeżdżą przede wszystkim dzieci rowerami. To jest problem, 

ponieważ ta dziura jest na tyle duża, że koło wpada dziecięce całe. Drugie zapytanie. To jest ta 

dziura, tamte dwie są naprawione. Tak naprawdę tak powinno się przejechać całą gminę, 

wszędzie tam gdzie były doświetlane, ponieważ problem się powtarza. To nie jest problem, 

który wystąpił w ciągu roku, ponieważ ostatnio zgłaszałam półtora, dwa lata temu, tak 

naprawdę jeszcze w czasie kiedy wójtem była Pani Teresa Dera. Kolejna sprawa, ponieważ 

Ministerstwo Sportu prowadzi nabór wniosków do grantu. Program budowy, przepraszam, czy 

mogę poprosić? Program budowy kompleksów sportowych Orlik. I teraz zapytanie, czy 

w  związku z tym nasza gmina wystąpiła z wnioskiem o przyznanie takiego grantu na budowę 

Orlika? To jest chociażby, zależy na tym sołectwu Wołczkowo, żeby chociażby tam dostać 

pieniądze na rozbudowę tego ich terenu. Taką informację dostałam od mieszkańców. I siódme 

zapytanie, to jest siódmy punkt, który tak naprawdę trzecie zapytanie, które wpłynie, to są 

radiowozy, ponieważ rozmawiamy tutaj o poprawie bezpieczeństwa. Czy Pan Zastępca wiedzą 

ile radiowozów gmina obecnie posiada, które są delegowane do tego, by dbać 

o  bezpieczeństwo, kontrolować zdarzenia w ruchu drogowym? Czy Państwo macie taką 

wiedzę, bo ja mam tą wiedzę i chciałabym się upewnić, bo Państwo mówicie, że poprawimy. 

Ja powiem Państwu tak, rok temu, niecały rok temu usłyszałam, że na całą naszą gminę jest 
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tylko jeden radiowóz. Czekaliśmy 4 godziny przy zdarzeniu drogowym, 4 godziny, to jest bardzo 

dużo, jeśli chodzi o, ponieważ jest jeden radiowóz, który kontroluje prędkość. Więc jak wygląda 

w tej chwili, czy to się od zeszłego roku poprawiło? Jak wygląda, ile mamy takich radiowozów 

oddelegowanych stricte do zdarzeń drogowych? Dziękuję. 

Zastępca Wójta I. Kłosowska: Jeżeli chodzi o Orlika, nie będziemy w tym roku występować 

o  takie środki, dlatego, że za poprzednią Panią Wójt wystąpiła gmina o takie środki. Niestety 

inwestycja, która była zaplanowana w Dobrej, okazała się zbyt wysoka, jeżeli chodzi o wartość 

i gmina zrezygnowała z tego i niestety dopiero o następne środki będziemy mogli się ubiegać 

w przyszłym roku. 

Przewodnicząca RG: Poproszę Pana jeszcze ad vocem Pani Wójt, tak? 

Radna M. Duziak-Kowalska: Z tego, jeżeli dobrze zrozumiałam, to jest chociażby mieszkańcy, 

już tam się dowiadywali w ministerstwie, że chociażby przy naszym boisku w Wołczkowie 

można wykorzystać na drobniejsze rzeczy, ponieważ te granty nie są stricte na same orliki, ale 

również na cały kompleks, który można. Jest to dosyć szeroki program, który obejmuje różne 

zadania. Więc tak naprawdę mieszkańcy uważali, że można chociażby tam wystąpić, ale 

rozumiem, że skoro gmina nie wystąpiła, bo taka decyzja, dziękuję, taką udzielę. 

 Zastępca Wójta I. Kłosowska: Teraz powiem o jeżeli chodzi o Orlika w Wołczkowie. 

W  Wołczkowie już nie ma miejsca, żeby tam inwestycje jakieś robić. Tam będzie z budżetu 

obywatelskiego robiona szatnia i tak naprawdę plus te wiaty, które są, które będą stawiane, 

tam już tak naprawdę nie ma czego stawiać i dlatego na pewno nie będziemy występować 

o  żadne środki, bo teren na to nie pozwala. 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Pan Łukasz Bojanowski. Jeszcze druga część. Bardzo 

proszę Zastępca Wójta. 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Jeśli chodzi o temat policji, to nie jest problem w samochodach, 

ponieważ tych samochodów policja ma wystarczająco dużo, bo nawet przekazywaliśmy kilka 

miesięcy temu kolejny samochód. Natomiast problem jest, i o tym rozmawiamy też od 

początku kadencji, zresztą ten temat był już w poprzedniej kadencji poruszany, od prawie 20 

lat komisariat w Mierzynie, który obsługuje dwie gminy, obsługuje Gminę Dobra i Gminę 

Kołbaskowo ma ten sam status. Wiemy ile tutaj mieszkańców miała nasza gmina 20 lat temu. 

Wiemy ile mieszkańców miała gmina Kołbaskowo. I tutaj przy tym ogromnym wzroście cały 

czas mamy ten sam zasób policyjny, który wynika z poziomu zaszeregowania naszego 

komisariatu. Prowadzimy tutaj intensywne rozmowy z Panem Komendantem z Mierzyna oraz 

z nowym Komendantem Powiatowym Policji, aby przekonać Komendę Wojewódzką Policji też 

przy wsparciu Pana Wojewody, aby ten jakby to zaszeregowanie naszego komisariatu zostało 

podniesione. W chwili obecnej niestety mamy taką sytuację, że na te dwie gminy jest jeden 

patrol. Natomiast Pani tutaj wspomniała o zdarzeniach drogowych. Nie ma u nas komórki 

ruchu drogowego, ponieważ jest w powiecie Wydział Ruchu Drogowego, za który odpowiada 

Naczelnik Wydziału Ruchu Drogowego Pan Idziński i tutaj są stosowane jakby nieco inne nieco 

inne standardy dlatego, że wydział ruchu drogowego działa niezależnie od tych patroli które są 

na terenie gminy, tak więc jedną kwestią jest to, że chcemy zwiększyć i mamy nadzieję że jeżeli 

nie w tym roku to żeby to budżetowo policja była w stanie objąć od przyszłego roku uda się 
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podwoić tu są naprawdę duże szanse i te rozmowy są mocno zaawansowane i mamy nadzieję, 

że pod koniec roku będziemy taką dobrą informację mogli Państwu przekazać. Natomiast jakby 

niezależnie od tego jest Wydział Ruchu Drogowego w Komendzie Powiatowej Policji. No i tak 

naprawdę nie ma problemu z radiowozami te radiowozy tutaj i Gmina Kołbaskowo przekazała 

i Gmina Dobra przekazała i też Police. Natomiast jest problem z ludźmi, a ilość etatów wynika 

właśnie z tego jak jest zadysponowany nasz komisariat. Dziękuję bardzo. Na Orliki, w ogóle na 

różne tereny rekreacyjne. 

Zastępca Wójta I. Kłosowska: Chciałabym powiedzieć o czymś bardzo przykrym, że na terenie 

rekreacyjnym w Dobrej, jak wiecie państwo, jest tam taki budynek, który jest zarówno 

toaletami, jak i szatnią. I to jest przykład marnotrawienia pieniędzy gminnych, że przez wiele 

lat niestety, ale brak nadzoru nad tym budynkiem doprowadził do tego, że on jest 

w  katastrofalnym stanie i należałoby tak naprawdę w zasadzie albo go zburzyć, albo wydać 

kolejne setki tysięcy złotych, żeby wybudować taki nowy budynek. Nie wiemy jeszcze co z tym 

zrobimy, ale to jest naprawdę w mojej ocenie i wielu osób, które znają sprawę bardzo poważna 

sprawa, więc jeżeli jakiekolwiek będziemy budować kolejne, czy tak jak w Wołczkowie szatnie, 

na pewno będzie zmieniony sposób jakby sprawdzania, kontrolowania, jak te sprawowania 

nadzoru żeby do takiej sytuacji na pewno w tej kadencji nie miało czegoś takiego miejsca, bo 

to co wydało wydarzyło się tam na tym placu jest karygodne tak jak powiedziałam jeżeli ktoś 

chciałby zobaczyć zdjęcia bardzo zapraszam do siebie. Dziękuję. 

Przewodnicząca RG: Proszę o głos Pana Łukasza Bojanowskiego. 

Radny Ł. Bojanowski: Pani Przewodnicząca, chciałbym się odnieść do słów Pana Radnego 

Mariusza Jędraka i też wprowadzić Państwa odrobinę również w ostatnie posiedzenie Komisji 

Budownictwa i Rozwoju Gospodarczego Gminy, gdzie przywoływany już przeze mnie gościł Pan 

Starosta Policki. Zostaliśmy poinformowani podczas tej komisji i przedstawiono nam do wglądu 

materiały starostwa, jeśli chodzi o planowane remonty dróg powiatowych. Trzeba wiedzieć, że 

drogi powiatowe zajmują nie obszar tylko długość około 120 km bieżących z czego w naszej 

samej gminie Dobrej jest to około 60 km jak się nie mylę więc najwięcej tak naprawdę dróg 

powiatowych znajduje się właśnie na naszym terenie. Tak naprawdę starostwo powiatowe od 

lat od zawsze można powiedzieć od kiedy tak naprawdę starostwa powstały jako podział 

terytorialny kraju, boryka się z niedoborem finansowym na podstawowe zadania, którymi 

zarządza, więc również i są to problemy finansowe związane z drogami i tak naprawdę bez 

pozyskiwania środków zewnętrznych ciężko sobie wyobrazić, żeby jakiekolwiek prace nie tyle 

naprawcze, ale modernizacyjne w znacznym stopniu odbywały się właśnie z ramienia 

Starostwa Powiatowego. Trzeba mieć na uwadze, że żeby startować o jakiekolwiek 

dofinansowania zewnętrzne muszą być wykonane wpierw odpowiednie projekty budowlane, 

przebudowy takich dróg, które niestety też kosztują często wiele set tysięcy złotych i samo 

zabudżetowanie nawet takich środków na wykonanie projektów jest nie lada wyzwaniem. 

Dodam tylko tutaj, bo Pan Radny wspomniał o tej drodze Buk-Łęgi. Z przedstawionych nam 

materiałów wynika, że na 2028 rok jest zaplanowane w harmonogramie przygotowanie 

dokumentacji projektowej. Akurat w 2028 przygotowanie dokumentacji projektowej, więc być 

może w kolejnym roku jej realizacja, jeżeli się uda finanse zdobyć. Ale tak naprawdę biorąc pod 

uwagę ilość tych kilometrów dróg powiatowych, no niestety musimy się z tym liczyć, że nie 

będą to zadania realizowane na bieżąco. Dziękuję. 
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Przewodnicząca RG: Poproszę Pana Marcina Sobierajskiego o zabranie głosu. 

Radny M. Sobierajski: Tutaj już Pan Łukasz wspomniał o drodze właśnie Buk-Łęgi i chciałem 

o  tym powiedzieć, że są zaplanowane te prace projektowe na ten 28 rok, ale chciałem jak już 

tutaj rozmawiamy o drogach na ostatniej komisji budownictwa również do przedstawicieli 

powiatu zgłosiłem przejście dla pieszych w Buku przed kościołem, przed samym zakrętem 

i  rozwidleniem w stronę Rzędzin i Stolca. To przejście dla pieszych nie przypomina przejścia dla 

pieszych raczej jakieś, nie wiem, pole minowe albo coś innego. Prosiłbym też tutaj gminę, żeby 

zwrócić na to uwagę. Po pierwsze są dziury, nie da się tamtędy przejść, bo jest jedno wielkie 

wyrobisko. Już nie wspomnę o tym, że tam chyba nawet kawałka pasa na jezdni to w ogóle nie 

widać. Dziękuję. 

Przewodnicząca RG: Poproszę Katarzynę Ciurzyńską. 

Wiceprzewodnicząca K. Ciurzyńska: Idę trochę od dróg, ja trochę z innej beczki. Mam pytanie 

do Pani Wójt. Na prośbę mieszkańców złożę zapytanie. W Bezrzeczu mamy teren tak zwany 

pałacowy, który od wielu, wielu, wielu lat jest w rękach prywatnych. Teren niszczeje, jest 

zanieczyszczany, co roku gdzieś tam w ramach akcji sąsiedzkich chodzimy sprzątać, ale to nie 

o  to chodzi. Chodzi o to, że teren ma ogromny potencjał, jeśli chodzi o całą tą działkę. Pytanie 

od mieszkańców czy gmina mogłaby teren ten wykupić? Ja uważam, że on ma potencjał. 

Szkoda, że kiedyś dawno temu teren ten przeszedł w posiadanie prywatne. Jest to teren 

w  ogóle wpisany do rejestru zabytków i no po prostu obiecałam, że zapytam. Także pytam. 

Dziękuję. 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Cóż możemy powiedzieć, ja bym chciała mieć taką różdżkę i taki 

duży gar ze środkami finansowymi, ale niestety takiego nie posiadamy. Bezrzecze w tej chwili 

kończymy. Jesteśmy w trakcie inwestycji ogromnej basenu w Bezrzeczu, Osiedle ze Stokrotką. 

To są ogromne środki finansowe i powiem szczerze, że w tej chwili nawet gdybyśmy chcieli, 

gdyby państwo radni się zgodzili, po prostu nie stać nas na wykup w tej chwili przynajmniej tej 

części pałacowej i tego parku. To są... Tak, ja... Tak, zachęcam do takich. Ja oficjalnie nie mogę, 

państwo radni możecie więcej czasami. Także z miłą chęcią byśmy kupili faktycznie, bo teren 

jest przepiękny, przecudny, ma potencjał jak Pani Radna słusznie zauważa. Może kiedyś jak 

pokończymy nasze zaczęte inwestycje, że dokończymy naszą gminę i zrobimy ją w ten sposób, 

żeby naszym mieszkańcom żyło się faktycznie dobrze, żebyśmy nie szczycili się tylko z tego, że 

mamy szamba i studnie w naszej gminie, ale że jesteśmy naprawdę na wysokim poziomie, jeżeli 

chodzi o infrastrukturę, to wtedy na pewno powrócimy do tego tematu, obiecuję Pani, Pani 

Radna. 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Tych tematów jest bardzo dużo, bo jest i wiatrak 

w  Mierzynie, który po prostu jedziemy i to identyfikujemy się po prostu z tym wiatrakiem 

i  serce boli, że to zostało oddane w prywatne ręce. Jest wiele takich inwestycji. Ja mam 

nadzieję, że może zagramy w Totolotka i pewne rzeczy zrobimy. Wykupimy Juliana w przyszłości 

i ten właśnie wiatrak i tu Pani Ciurzyńska. Jeszcze Skarbimierz było takie piękne miejsce, które 

należało wykupić. To jest strata wielka, ogromna, bo uważam, że tam mogło się dziać bardzo 

wiele. No ale na dzień dzisiejszy, tak jak Pani Wójt mówi, krawiec kraje, jak mu materiału staje. 

Dziękuję bardzo Pan Mariusz Lindner. 
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Radny M. Lindner: Teraz mieszkańcy oglądający sesję, przedsiębiorca z branży fotowoltaicznej 

podesłał mi właśnie maila i dał sms-em, żebym to się zapytał. Więc się pytam, bo to jest też 

temat na interpelację, a nie na zapytanie. Czy gmina zapisała się do Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej jako operator programu Czyste Powietrze? To jest 

istotne, ponieważ mieszkańcy mogą mieć z tego duże korzyści, dlatego że jak wynika tutaj z tej 

informacji, dodatkowe dofinansowanie 1700 zł, jakby gmina zgodziła się być operatorem po 

prostu tego programu. Więc do Pani, podejrzewam, zastępcy wójta. 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Panie Radny uczestniczyliśmy z Panem Andrzejem Miluchem 

w  spotkaniach jeżeli chodzi o czyste powietrze. Gmina wyraziła chęć przystąpienia do 

programu, co też było ogłoszone. Mamy obawy co do treści porozumienia w tej chwili i tylko 

na tym bazujemy, będziemy o tym rozmawiać bo program jest bardzo obszerny, bardzo fajny 

dla mieszkańców jak najbardziej. My dbamy o czyste powietrze, chcielibyśmy, żebyśmy tak 

zwanych kopciuchów w gminie mieli coraz mniej i na pewno pochylimy się nad tym 

programem, aczkolwiek niepokoją nas niektóre zapisy w umowie dotyczące tego, że gmina 

ponosi całkowitą odpowiedzialność za wszystko, jeżeli coś nie wyjdzie. Także będziemy o tym 

rozmawiać, program jest super i na pewno będziemy chcieli do niego przystąpić. 

Radny M. Lindner: Dziękuję. 

Przewodnicząca RG: Pan Waldemar Kitlas bardzo proszę. 

Radny W. Kitlas: Ja jeszcze też z takim pytaniem inwestycyjnym. Jest realizowana inwestycja 

oczywiście prywatna, kolejny market handlowy i mam pytanie czy w przypadku budowy tego 

marketu tak jak było również z innym marketem typu Stokrotka zostały wynegocjowane jakby 

częściowe realizacje w przypadku Stokrotki ulicy Cynamonowej a w przypadku nowego 

marketu bodajże to jest netto czy zostały wynegocjowane że w związku z tym że on tam się 

wstawia też będzie realizował częściowo ulicę Parkową przynajmniej ten odcinek dojazdowy 

czy tego nie ma? Bo w przeciągu kilku lat były różne informacje. Tam miało też powstać Dino, 

później chyba Polo Market i tak dalej. Tam wiele, wiele, wiele jakby chęci inwestorów gdzieś 

zgłaszało chęć i jestem ciekawy na jakim to etapie stanęło. Czy coś w tym temacie zostało 

wynegocjowane dla dobra naszej miejscowości.  

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo, Pani Ciurzyńska proszę. 

Wiceprzewodnicząca K. Ciurzyńska: Z tego co mi wiadomo ulica Parkowa czeka cały czas na 

remont. Będzie to na samym końcu prawdopodobnie inwestycji w budowę dróg za stokrotką, 

ale część Parkowej, wjazd do sklepu, który teraz się buduje ma być wykonany przez 

wykonawcę. Taką informację uzyskałam kiedyś i mam nadzieję, że faktycznie tak to będzie 

zrobione. Cały wjazd między Górną a Parkową i kawałek fragmentu, który idzie w dół Parkowej 

do wjazdu do sklepu. 
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17. Wolne wnioski i informacje. 

Przewodnicząca RG: Proszę Państwa, w związku z tym, że nikt się nie zgłasza, ja Państwa 

informuję, że zgodnie z artykułem 24 ustęp 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie 

gminnym radni są zobowiązani do złożenia oświadczenia o swoim stanie majątkowym. 

Oświadczenie majątkowe należy złożyć do dnia 30 kwietnia według stanu na dzień 31 grudnia 

roku poprzedniego. Jednocześnie informuję, że oświadczenie majątkowe należy złożyć wraz 

z  kopią swojego zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym, czyli PIT za 

rok poprzedni i jego korektę w dwóch egzemplarzach na ręce Przewodniczącego Rady Gminy. 

Proszę o złożenie oświadczeń w kopertach z adnotacją oświadczenie majątkowe radnego, 

nazwisko i imię. Czy jeszcze są jakieś pytania? Pani Wójt chciała zabrać głos? To już jest, to są 

wolne wnioski i informacje. Nie było zgłaszających się. Nikt się nie zgłaszał, więc... 

To  przechodzimy, formalnie przechodzimy. Proszę Pani Wójt. 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Państwo Radni, ja tak informacyjnie i w naszej gminie w niedzielę 

miał miejsce bardzo nieszczęśliwy wypadek, spalił się dom mieszkańcom Dołuj. Stąd też moje 

podziękowania przede wszystkim dla Straży Pożarnej, dla naszych OSP, która tam dzielnie 

walczyła i bardzo szybko przyjechała. Podziękowania też dla Pana Wójta, który akurat był 

pierwszy na miejscu tam zdarzenia. Dziękuję państwu Radnym, którzy nam pomogliście w tym 

jakby pierwszym dniu pomocy dla tych dla tych państwa, którzy stracili jakby dach nad głową. 

Dziękuję mieszkańcom, którzy właśnie włączyli się w tą akcję. Dziękuję Pani Radnej Kasi, 

Justynie tutaj za zorganizowanie takiej pierwszej pomocy dla tych mieszkańców. I tak 

informacyjnie, jeżeli państwo radni macie ochotę, czy ktokolwiek z państwa sprzątanie 

w  sobotę. Gmina oczywiście dała taką doraźną pomoc w kwocie 10 tysięcy z OPS-u. Starczy to 

na pewno na zaspokojenie takich pierwszych potrzeb. Stąd też właśnie taka prośba, kto ma 

ochotę i czas i chęci, w sobotę jest sprzątanie tego domu, także rękawice, jakieś kontenery są 

już podstawione, rękawice, łopaty, jakieś może szczotki, to zachęcam do udziału w takiej akcji. 

A 6 kwietnia Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Sołectwa Mierzyn przepraszam Dołuje- Kościno 

organizuje taki kiermasz, gdzie będzie można kupić świąteczne ozdoby, zakupić ciasta, różnego 

rodzaju będą rękodzieła. Także też zachęcam, obiecałam właśnie, że przekażę informacje 

Stowarzyszeniu na Rzecz Rozwoju Sołectwa Mierzyn Pani Ewie i Panu Sołtysowi tutaj Grzepnicy, 

Panu Pawłowi Blachowskiemu, bo wiem, że jest i jest. Zachęcam o aktywne włączenie się, 

naprawdę straty ogromne, dom spłonął doszczętnie, całe piętro jest spalone, więc tam będą 

potrzebne ogromne środki na odbudowanie tego domu. Także tak jak byliśmy, pokazaliśmy 

ogromne serce, jeżeli chodzi o Grzepnicę, tak zachęcam Państwa, żeby w tym miejscu też 

okazać serce i pomóc tym ludziom. Dziękuję. Dziękuję Pani Radna za przypomnienie. Szanowni 

Państwo, miało miejsce w naszej gminie niepokojące zdarzenia, o czym bym chciała powiedzieć 

i Państwa bardzo uczulić. Policja jest już zawiadomiona. Chodzi mi o takie dziwne sytuacje, 

jakby w cudzysłowie oczywiście, porywania dzieci. To jest miejsce szkoły w Rzędzinach. 

Otrzymaliśmy informację, że w dniu dzisiejszym, to jest 26 marca, około godziny 11 w Buku na 

przystanku autobusowym dwóch mężczyzn w samochodzie bez tablic rejestracyjnych 

próbowało wciągnąć do auta chłopca w wieku 9-10 lat. Chłopiec nie jest uczniem naszej szkoły. 

Chłopcu udało się uciec. Ze stresu nie zapamiętał ani marki, ani koloru auta. O zdarzeniu została 

już przez ojca chłopca powiadomiona policja. Ostatnio takie miejsce też miało w Rzędzinach 

miejsce, taka sytuacja. Stąd też może Państwo radni takiej może informację trzeba przekazywać 
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też mieszkańcom, żeby faktycznie uważać. Na policję jest podane, Straż Gminna też wie o tym, 

żeby wzmożyć te patrole, bo to jest niepokojące wiadomości naprawdę. 

Przewodnicząca RG: Też, bo wiem, że niektórzy radni bardzo aktywnie się włączyli w pomoc też 

dla pogorzelców. Jest rzutka.pl. Jeżeli Państwo macie taką chęć i ochotę, to bardzo proszę 

o  wspomożenie właśnie tych wszystkich, którzy no jakieś szkody ponieśli w tym pożarze. 

Ja  bym apelowała do mieszkańców, żeby ubezpieczali te swoje budynki. Bo to jest tragedia. 

Dość, że straci się wszystko. Najważniejsze jest życie, ale uczulić mieszkańców, żeby jednak 

mimo wszystko ubezpieczenia dokonywali, bo z tego, co słyszeliśmy, to ten dom nie był 

ubezpieczony. No i jest tragedia. Naprawdę ciężko jest odbudować taki dom. Tutaj musimy 

wszyscy stanąć na wysokości zadania, żeby tej rodzinie pomóc, ale też apelować o to, tu są 

Panowie prawnicy też, żeby jednak ubezpieczać swoje mienie od takich nieszczęśliwych 

wypadków. Zachęcam, bo wiem, że większość Radnych tutaj już na rzutke.pl, czy tutaj Pani 

Ciurzyńska z drugą naszą radną przeprowadziły zbiórkę. Także zachęcam do tego, jak państwo 

możecie włączyć się o pomoc dla pogorzelców. Pana Bartosza nie zauważyłam. Ad vocem Panie 

Bartoszu. 

Radny B. Miluch: Ja pozwoliłem sobie ad vocem, ponieważ w punkcie i w temacie właśnie tej 

katastrofy, która miała miejsce w Dołujach chciałbym zabrać głos a nie wiem czy następcy moi 

nie będą w innym temacie rozmawiali, tylko chciałem dodać, że 6 kwietnia w Gminnym 

Centrum Kultury i Bibliotek w Dołujach o godzinie 13 będzie kiermasz charytatywny, który 

właśnie jest skierowany do tych mieszkańców. Dziękuję. 

Przewodnicząca RG: Pan Grzegorz Śliwiński. 

Radny G. Śliwiński: Ja tak samo jak Mariusz, więc też już zareklamuję, czyli od mieszkanki naszej 

byłej radnej zapytanie w kierunku Pani Wójt. Czy może Pani, skoro już Pani wspomniała 

wcześniej, powiedzieć coś więcej o inwestycji przedszkola w Bezrzeczu i na jakim punkcie chwili 

obecnej jesteśmy, co z tym fantem i kiedy możemy spodziewać się, że coś będzie możliwe już 

wprowadzić dzieci do tego obiektu? 

 Wójt Gminy M. Zagrodzka: Ja myślę, że oddam tutaj głos mojemu zastępcy, bo tam jest 

problem z działką dojazdową i tutaj negocjujemy. Proszę. 

Zastępca Wójta P. Malinowski: W tym tygodniu gościliśmy Szefostwo Wojskowej Agencji Mienia 

Wojskowego i spotkanie dotyczyło między innymi tego, że chcemy zamienić działkę, która jest, 

ponieważ to przedszkole, które zostało tam zaplanowane jest niewystarczające na potrzeby 

Bezrzecza, jest za małe. Do tego nie przewidziano parkingów. Do tego było wiele protestów 

społecznych dotyczących dojazdu do tej lokalizacji. Stąd też wiele tych protestów. Było tam, ja 

wziąłem dwa segregatory tych protestów różnych, które czytałem. Do tego w związku 

z  niejasną sytuacją właścicielską gmina nie uzyskała operatu wodnoprawnego, który reguluje 

kwestie nielegalnych włączeń, które również tutaj zgodnie z wytycznymi gmina musi również 

zagospodarować. W związku z tym podjęliśmy decyzję, aby od strony ulicy Parkowej tutaj 

osiągnąć porozumienie z wojskiem, żeby uzyskać większą działkę, przede wszystkim też 

zapewnić miejsca parkingowe, bo to, że budynek jest za mały, niewystarczający, no to jakby nie 

podlega dyskusji i to podnosiła i Rada Sołecka i wielu mieszkańców Bezrzecza, mówiąc, że od 

początku ten projekt nie był wystarczający, nie był prawidłowy w ich ocenie ale też nie 
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przewidziano miejsc do parkowania a tam są po prostu jest wąska ulica domki jednorodzinne 

więc tam byłby armagedon wiemy co się dzieje przy tych przedszkolach które są na terenie 

naszej gminy gdzie są parkingi są niewystarczające a nie zapewnienie czegoś takiego no to jest 

po prostu sytuacja absurdalna stąd ten projekt w tej formie nie może być realizowany w tej 

chwili będziemy czekali na decyzję wojska bo generalnie o ile w przypadku KOWR-u jest 

standardem, że te grunty możemy pozyskiwać za złotówkę, to wojsko tego standardu nie 

stosuje. Natomiast przedstawiliśmy szereg, można powiedzieć, warunków negocjacyjnych, 

które będą bardzo korzystne dla wojska, ponieważ tamte wszystkie działki wojskowe są objęte 

miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego i są pewne ograniczenia, które nie 

dają możliwości w tym momencie sprzedaży i wydawania pozwoleń na budowę. Chodzi 

konkretnie o przebudowę instalacji kanalizacyjnej w tym rejonie, więc myślę, że osiągniemy 

takie porozumienie i jeżeli dojdzie do zamiany działki to wtedy wrócimy do kwestii 

projektowania. Natomiast tutaj jeżeli chodzi o przedszkola to może trochę wejdę tutaj w głos 

Pani Wicewójt Iwonie, ale też jest w tej chwili mocno ruszył projekt dotyczący przedszkola 

w  Dobrej, tak więc te dwa projekty będą w tej chwili analizowane i jeżeli już w Dobrej tak 

naprawdę nie ma przeszkód, żeby projektować i realizować, natomiast w Bezrzeczu wiadomo, 

że kwestia zamiany działki wydłuży ten czas realizacji. 

Radny G. Śliwiński: A jeżeli tak, bo to jest druga część tego właśnie wspomniał Pan o Dobrej, 

czasookres? 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Jeżeli chodzi o Dobrą, to ja oddam głos tutaj Pani Wójt Iwonie. 

Zastępca Wójta I. Kłosowska: To znaczy w tej chwili równolegle robimy inwestycje oświatowe, 

jak wiecie Państwo, przede wszystkim szkoła w Dołujach, w sensie tej szkoły modułowej i to 

jest jakby najważniejsza rzecz. Druga część naszych inwestycji oświatowej to będzie ta część 

modułowa w szkole w Dobrej, która też uwolni nam trochę miejsca. I jakby trzecie w kolejności 

to jest właśnie przedszkole, ja bym nawet nie nazywała tego przedszkolem w Dobrej, 

nazywałabym to raczej przedszkolem dla Dobrej i dla Wołczkowa, może części Bezrzecza, 

dopóki nie będzie w Bezrzeczu przedszkole budowane. Planowane jest 9 oddziałów. Czas, 

okres, będziemy rozpoczynać teraz prace związane już takie projektowo, no nie wiem, PFU 

i  tak dalej, więc kiedy będzie budowa to nie powiem na dzień dzisiejszy, ale na pewno jest to 

taka trzecia w kolejności najważniejsza inwestycja oświatowa w tej chwili. Jak skończymy te 

szkolne, tak? 

Przewodnicząca RG: Jeszcze Pani Wójt chciała ad vocem. 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Ja tak jeszcze może dopowiem szybciutko, bo już mieszkańcy 

wiedzą, że byłyśmy z Panią Wójt na spotkaniu z mieszkańcami i z rodzicami uczniów ze szkoły 

właśnie w Dołujach, bo termin budowy szkoły w Dołujach też bardzo się wydłuża tak naprawdę, 

ale jakby w sumie w maju w tamtym roku nastąpiła potrzeba zmiany jakby koncepcji 

rozbudowy szkoły w Dołujach. Jak tylko ją zobaczyłyśmy, stwierdziłyśmy, że ona jest jakby 

nieadekwatne do potrzeb na dzisiejsze czasy, więc szkoła została jakby zwiększona, miejsca 

parkingowe zostały przebudowane, zachowaliśmy więcej zieleni. Będzie więcej miejsca dla 

sportu, dla dzieci, będzie większa przede wszystkim szkoła. Ale co było najważniejszym, jakby 

takim problemem, z którym się musieliśmy zmierzyć? Stąd też spotkania z Wydziałem 

Inwestycji, z Ochroną Środowiska, z Panami hydraulikami, bo się okazało, że to będzie ogromna 
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szkoła z ogromną ilością parkingów, miejsc parkingowych i jakby no betonu, po prostu mówiąc 

wprost. Nikt nie pomyślał wcześniej, co zrobić z wodą opadową. Tam nie ma deszczówki, stąd 

też nasze liczne spotkania z hydrologami i znowu koncepcja jakby odprowadzania wód właśnie 

w Kościnie i w Dołujach. Stąd też tak to wszystko niestety długo trwa. 

Radny G. Śliwiński: To mam tylko takie może przewrotne pytanie. Czemu tego nie ma 

w  sprawozdaniu wójta? No tam też o szkołach, o tych spotkaniach jakoś nie znalazłem za 

bardzo, było jakieś szczątkowe informacje. To tylko tak przewrotne pytanie bardzo prosimy, bo 

te sprawozdania nie czytamy tylko my, to czytają również mieszkańcy i oni sobie też zdają 

sprawę wtedy, co się dzieje w całości zamieszania w gminie, bo coś się zawsze dzieje i trzeba 

wiedzieć, co się realizuje, więc tylko moja sugestia. Dziękuję. 

Przewodnicząca RG: Dziękuję. Pani Monika Dudziak-Kowalska. 

Radna M. Duziak-Kowalska: Ja tutaj odniosę się trochę do słów, to co Pani Wójt powiedziała na 

temat szkoły w Dołujach. To tak naprawdę tą konieczność przebudowy, tak naprawdę zmiany 

tego projektu, to jeszcze kiedy Pani Wójt była radną, zgłaszałyśmy wspólnie tak naprawdę, 

ponieważ w momencie, kiedy była projektowana, ona już była projektowana na ilość osób, 

która była niewystarczająca na potrzeby naszego sołectwa. Ja już nie mówię o dzieciach 

uczęszczających, bo oprócz sołectwa Dołuje, to uczęszcza też Sołectwo Skarbimierzyce, 

Sołectwo Wąwelnica i pewnie z innych miejscowości też są to pojedyncze dzieci. Więc to na 

pewno ja bardzo się cieszę, że Pani wójt pochyliła się troszkę głębiej nad tym problemem, 

ponieważ tak naprawdę Sołectwo Dołuje, Kościno w tym momencie rozwija się dynamicznie. 

Powstają nie budynki jednoosobowe, nie są to domy jednorodzinne, są to bliźniaki, są to całe 

osiedla, więc tych dzieci, licząc nawet jeżeli to będzie jedno dziecko na dany lokal, tak 

naprawdę my w ciągu roku myślę, że około 50 będziemy mieli więcej, tak. Szkoła musi być 

większa. To jest jedna sprawa. Druga sprawa, odniosę się do pogorzelców, tak jak Pani Wójt 

powiedziała, jest zbiórka, jest także, dalej trwają poszukiwania kotów. Ja tutaj też apeluję do 

mieszkańców naszej miejscowości, ponieważ to nie są jedyne koty, które zaginęły w ostatnim 

czasie. Mamy o to, że kot wychodzący nie jest kotem szczęśliwym. Drodzy Państwo, ja jadąc 

tutaj dzisiaj z mężem niestety musieliśmy zbierać kota z drogi. To nie jest kot szczęśliwy, który 

leży martwy. Więc tutaj szukamy nadal jednego kota z pogorzelców, jednego kota z Wąwelnicy 

i jednego kota z osiedla Rysiowej. Przejdę do następnej rzeczy. Tak, dzisiaj na prośbę 

mieszkańców zgłosiłam również stan naszego placu zabaw przy kościele. Tutaj Pani Wójt 

obiecała mi, że już dzisiaj zostanie to zabezpieczone, ponieważ awarii, zniszczeniu uległa 

konstrukcja. Przede wszystkim nauczycieli, ja też rozmawiałam już... Uważać, żeby dzieci tam 

nie wchodziły, ponieważ to jest niebezpieczne dla nich. Kolejna sprawa, apel do naszych 

mieszkańców, szczególnie Dołuje, Kościno, ale także wiem, że w Dobrej w ostatnim czasie 

nasiliły się włamania. Włamania do domów, włamania na budowę, włamania do różnych 

pomieszczeń. To są magazyny, to są składy budowlane, jakieś takie przy budowach różne 

kantorki. Drodzy Państwo, zwracajmy uwagę, kto jest koło nas. Jeżeli to nie są osoby, które 

widzimy, to zapytajmy, kto to jest. W przeciągu ostatniego miesiąca, półtorej, na terenie 

sołectwa Dołuje mieliśmy 8 takich zdarzeń. To nie jest mało. Coraz więcej się nasila. Kolejna 

informacja dla mieszkańców, ponieważ mam multum telefonów. Drodzy Państwo, jestem 

w  trakcie leczenia. Odbieram te telefony, odpisuję do Państwa sprawy, które są w toku. Jest to 

chociażby... zasypywanie gruzem i różnymi materiałami terenów w miejscowości Kościno, to 
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jest jedna sprawa. Druga sprawa zalegające odpady przy jednym z budynków w Dołujach. 

I  droga, z którą rozmawiałam o drodze, która zniknęła w momencie inwestycji dewelopera, 

o  której rozmawiałam, o którą zgłosiłam również do Pana Zastępcy Wójta, która też jest 

w  toku. Myślę, że trzeba dać teraz chwileczkę czasu, ponieważ ja nie jestem w urzędzie, drodzy 

państwo. Ja tu tylko w państwa imieniu występuję. Jeżeli ja nie odbieram, można zawsze 

zadzwonić do Pani Wójt, do Pana Zastępcy, do urzędnika z konkretnego wydziału i też osobiście 

to zgłosić. Dziękuję bardzo. 

Zastępca Wójta I. Kłosowska: A propos placów zabaw, a propos placów zabaw dwa tygodnie 

temu zostało zrobione taki przegląd wszystkich placów zabaw na terenie naszej gminy. Jest 

ustalony harmonogram napraw tych placów zabaw. Będzie to po kolei robione oczywiście od 

najbardziej trudnych, popsutych zabawek. Tu akurat w przypadku Dołuj i tej zabawki, która jest 

popsuta, ona będzie faktycznie wyłączona z użytkowania na czas, kiedy zostanie naprawiona. 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Poproszę Pana Łukasza Bojanowskiego, pilnujmy czasu, 

bo trochę ja nie chcę przerywać, ale... 

Radny Ł. Bojanowski: Dziękuję Państwu Pani Przewodnicząca. Pani Przewodnicząca była 

przyjemna już mnie uprzedzić jakby ze swoim apelem do mieszkańców odnośnie 

ubezpieczania. Proszę pamiętać drodzy Państwo, że ubezpieczenie roczne domu, jednak jest 

to olbrzymi majątek tak naprawdę całego życia, najczęściej to jest kilkaset złotych średnio 

rocznie jeśli chodzi o taki koszt ubezpieczenia. U wielu ubezpieczycieli można taką opłatę 

rozłożyć nawet na raty, więc jest to koszt kilkudziesięciu złotych miesięcznie. Widzimy z jakim 

ogromnym nieszczęściem i problemem w tej chwili borykają się aktualni pogorzelcy. 

Przypominamy sobie z ubiegłego roku zdarzenia w naszej gminie, gdzie również były 

organizowane zrzutki i pomoc, tym wszystkim nieszczęściom w jakiś sposób, efektom tych 

nieszczęść można byłoby zarazić gdyby były ubezpieczone te nieruchomości. Dlatego również 

jeszcze raz proszę o ubezpieczanie swoich domów. Teraz odnosząc się do słów niepokojących 

Pani Wójt odnośnie próby wciągnięcia do auta dzieci. Chciałbym zapytać w imieniu kilku 

mieszkańców, którzy się zwrócili i zauważyli budowę monitoringu gminnego na terenie naszej 

gminy. Gdyby Pan Wójt był uprzejmy wyjaśnić, na jakim etapie jest w tej chwili ta inwestycja 

i  podejrzewam, że potwierdzić, że po jej realizacji będziemy mogli czuć się, miejmy nadzieję, 

bezpieczniej. 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Na naszych stronach już jest komunikat. Są też w tej chwili już 

prowadzone prace. Centrum monitoringu będzie w Wołczkowie. Stamtąd będzie podgląd na 

bieżącą sytuację. Wiadomo, to też będzie nagrywane do ewentualnego odtworzenia. Też 

zainteresowanie korzystając z naszego monitoringu wyraził w ostatniej rozmowie komendant 

policji, więc też będziemy chcieli udostępnić policji. W tej chwili chociażby dzisiaj były 

podpisywane umowy na karty SIM dotyczące tych kamer, bo tak jak każda z tych kamer będzie 

online na podglądzie, więc też będzie zachowana łączność. Tak więc te prace w tej chwili 

trwają. Na pewno po zakończeniu tej inwestycji mamy świadomość, bo już w trakcie są kolejne 

nowe propozycje różnych lokalizacji. Na pewno myślę, że będziemy tutaj rozmawiać wtedy 

o  kolejnych lokalizacjach, ale najpierw musimy zakończyć ten pierwszy etap. Tutaj chcemy, 

żeby kwestia Bezrzecza była, tak więc jest to w trakcie realizacji obecnie. 
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Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Bardzo proszę Pana Marcina Sobierajskiego o zabranie 

głosu. 

Radny M. Sobierajski: Drodzy Państwo, już tutaj padły prośby o ubezpieczenie domów. 

Ja  chciałbym tylko tutaj zwrócić uwagę, że samo ubezpieczenie nie wystarczy. Jako właściciele 

lokalu mieszkalnego jesteśmy zobowiązani do tego, żeby mieć coroczny przegląd gazowy, 

coroczny przegląd kominiarski i raz na 5 lat przegląd elektryczny. Bez tego niestety będzie 

kiepsko o odszkodowanie, bo każda ubezpieczalnia będzie tego wymagała i będzie się tym 

bronić, że nie dopełniliśmy obowiązku jako właściciel budynku i możemy takiego 

odszkodowania po prostu nie otrzymać. 

Przewodnicząca RG: Nie każdy ubezpieczający o tym wie, ale już zaczęli ci, którzy ubezpieczają, 

bo ja mam akurat ubezpieczone zawsze miałam budynki i mówią o tym i zapewniam Pana, 

że  na pewno mieszkańcy muszą coś takiego zrobić, bo nikt im mieszkania nie ubezpieczy. 

Radny M. Sobierajski: Ja tylko tutaj po prostu zwracam na to uwagę. Druga moja prośba już 

tutaj Pan Łukasz uprzedził moje pytanie odnośnie monitoringu. Jak Państwo wiedzą byłem jego 

inicjatorem i jestem jakby cały czas żywo zainteresowany etapem realizacji tego projektu. Czy 

jest taka możliwość, żebym po prostu na maila, czy był po prostu informowany, tak jakby 

o  etapach, które po prostu są, żebym nie zalewał jakimiś bezsensownymi interpelacjami na 

okrągło, gdzie co robimy i co i jak to wygląda. Także jeżeli jest taka możliwość, to bardzo bym 

prosił o takie jakby informacje na bieżąco będę wdzięczny. Dziękuję. 

 Przewodnicząca RG: Dziękujemy za te informacje też dla mieszkańców, może się pochylą nad 

tym i rzeczywiście zaczną trochę, trzeba być odpowiedzialnym za siebie i za swoje rodziny. 

Niestety kiedyś były ubezpieczenia obowiązkowe, teraz nie ma czegoś takiego. Ja jeszcze 

pamiętam czasy, kiedy były ubezpieczenia obowiązkowe. Ale apelujemy do mieszkańców 

i  myślę, że można taką kampanię zrobić, mogą strażacy to zrobić, może urząd gminy. Także 

apelujemy i do Państwa się zwracam, jeżeli możecie wspomóc. Akcje będziemy różne robić, 

żeby się włączyć w to, żeby pomóc pogorzelcom. Widzę, że nie ma... Bardzo proszę. 

Radny B. Kozioł: Ja z takim zapytaniem, bo pojawiły się tutaj na kompleksie sportowym 

szkolenia psów, tak mieszkańcy zwracają się właśnie do mnie z zapytaniem i z prośbą aby też 

tutaj zapytać się Panią Wójt czy to jest czy ta organizacja firma otrzymała zgodę na takie 

szkolenie czy te szkolenia są płatne czy właśnie ta firma przeprowadzająca szkolenie sprząta 

odchody po pieskach. Tyle w temacie. Czy to jest zgodne w ogóle z regulaminem korzystania 

z  obiektu przy kompleksie sportowym? Przy ulicy Sportowej. 

Przewodnicząca RG: Ad vocem Pani Zastępca Wójta. 

Zastępca Wójta I. Kłosowska: Jeżeli chodzi o szkolenie psów na kompleksie w Dobrej, przy 

sportowej, dotyczy to tej części, gdzie są ławeczki, nie dotyczy to oczywiście płyty boiska. I nie 

mówimy tu o żadnej firmie i wielkich szkoleniach. Są to dwie mieszkanki naszej gminy, które 

szkolą swoje psy. Jest wyrażona zgoda. Zgodnie z przepisami nie możemy zabronić nikomu 

wchodzić na takie typu obiekty, nawet niestety na plac zabaw osobom z psami. Jest to zgodne 

z przepisami i regulaminem. Jest o tym poinformowany Pan opiekun boiska, czyli Pan Barszcz, 

który doskonale wie, kontroluje, czy jest sprzątane. Panie sprzątają odchody i zgłaszały, 
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że  niektórzy mieszkańcy robią zdjęcia im, że tamte szkolenia są robione, ale mają zgodę 

ze  strony gminy i jest to zgodnie z obowiązującym prawem w tym zakresie. 

Radny B. Kozioł: Jeszcze tylko pytanie, czy to są szkolenia płatne? 

Zastępca Wójta I. Kłosowska: Nie. 

Przewodnicząca RG: Bardzo proszę Pani Wójt. 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Ja tak może jeszcze dopowiem w kwestii zwierząt. Szanowni 

Państwo Radni, w naszej gminie mamy cudowną, przecudowną i zdumiewającą grupę 

ratowniczą psów, sławną na całą Polskę. Są to psy, które też potrzebują szkolenia, 

odpowiedniego treningów, także ja nie widzę absolutnie nic złego w tym, żebyśmy pozwolili 

zwierzętom, które potem są przydatne, ratują życie, pozwalać się trenować i nawet wręcz 

zachęcam Państwa, żebyście uczestniczyli, podpatrywali, bo to są świetne treningi, wszyscy są 

bardzo mądre. Grupa osób z naszej Ochotniczej Straży Pożarnej, kto to prowadzi, to są cudowni 

ludzie, którzy robią to z sercem otwartym, za darmo praktycznie i ratują ludzkie życie. 

Przewodnicząca RG: Nie widzę zgłoszeń do dyskusji w wolnych wnioskach i w informacjach. 

 

18. Zakończenie obrad. 

Przewodnicząca RG: W związku z wyczerpaniem porządku obrad zamykam XIII Sesję Rady 

Gminy Dobra w kadencji 2024-2029. Dziękuję Państwu bardzo za aktywność, za to, że jesteście. 

Dziękuję bardzo. 

 Sekretarz Gminy A. Rybakiewicz: Pani Przewodnicząca, chciałam tylko zaznaczyć, że następna 

sesja jest 25 kwietnia, czyli 24 kwietnia, czyli po świętach. W związku z tym na święta 

wielkanocne życzenia radosnych świąt, ładnej wiosny i rodzinnej atmosfery świątecznej. Do 

zobaczenia po świętach Państwu. 

Przewodnicząca RG: dołączam się oczywiście wszystkiego dobrego na te święta. 

 

 

 

Ewa Głowacka Przewodnicząca Rady Gminy 

Protokołowała i sporządziła protokół: Magdalena Szemrak 

Protokół został przyjęty na XIV sesji Rady Gminy Dobra w dniu 24 kwietnia 2025r. 

 


